

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 135 (8638) ★ Пятница, 25 августа 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

Собрание партийно-хозяйственного актива области

В доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива области. В его работе приняли участие первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС И. И. Иванов, З. М. Бубнова, К. П. Муренин, В. А. Роднонов, члены и кандидаты в члены обкома КПСС, секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели горрайисполкомов, руководители и секретари первичных партийных организаций предприятий промышленности, транспорта, колхозов и совхозов, передовики сельского хозяйства.

С огромным воодушевлением собрание единодушно избрало Почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Собрание актива обсудило вопрос:

«Об усилении организаторской и массово-политической работы по завершению уборки урожая, выполнению социалистических обязательств по продаже государству хлеба и подготовке основы урожая будущего года».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Балаковского райкома КПСС В. Ф. Уваров, руководитель оборонно-транспортного звена совхоза «Безмянский» Г. Ф. Мешеряков, первый секретарь Балаковского райкома КПСС В. М. Сергеев, директор совхоза имени Радищева Новоузенского района А. И. Нецаев, первый секретарь Калининского райкома КПСС В. С. Луговой, секретарь парткома балаковского производственного объединения «Химволокно» Г. Г. Алютов, первый секретарь Краснокутского райкома КПСС Н. Г. Жевак, директор совхоза «Кривоярский» Ровенского района

Г. Ф. Кирилин.

В докладе первого секретаря обкома КПСС В. К. Гусева и в выступлениях участников собрания актива подчеркивалось, что в хозяйствах области по почину совхоза «Гигант» широко развернулось социалистическое соревнование за проведение жатвы в сжатые сроки и без потерь, за сверхплановую продажу хлеба Родине. В ходе ударного декадника несколько повысились темпы уборочных работ. Полностью закончили косовицу и обмолот ранних зерновых хозяйства Балаковского района. Близки к завершению жатвы колхозы и совхозы Энгельского, Хвалынского, Калининского, Романовского и других районов. Повышаются темпы хлебосдачи. Земледельцы Александрово-Гайского, Балаковского и Новоузенского районов выполнили инвентаризационные планы 1978 года по заготовкам зерна, а хлеборобы Энгельского района продали государству хлеба в объеме плана трех лет пятилетки. С трехлетними заданиями заготовок зерна справились более 100 колхозов и совхозов области, 12 хозяйств реализовали хлебные пятилетки.

Проанализировав имеющиеся резервы и возможности, собрание актива приняло новые повышенные обязательства — засыпать в нынешнем году в закрома Родины не менее 4 миллионов тонн хлеба, что на 500 тысяч тонн больше, чем намечалось ранее.

Участники собрания заверили Центральный Комитет КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в том, что труженники села приложат все силы для выполнения повышенных социалистических обязательств по продаже государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, внесут достойный вклад в дальнейший подъем сельского хозяйства, намеченный ЦК КПСС (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, в выполнение решений XXV съезда партии.

Репортаж

Вдвойне, земля, рожай!

Несколько дней тому назад маянцы закончили уборку урожая, а трудовой накал не остывает. Там, где морем колыхались хлеба, теперь не увидишь комбайнов и автомашин с зерном. Их место заняли машины и механизмы, с помощью которых хлеборобы колхоза «Знамя коммунизма» готовят основу будущего урожая.

— Убежденные в возможности своей земли, — говорит председатель колхоза Иван Иванович Шестункин, — колхозники продолжают работать с полной отдачей. Второй, после окончания жатвы, нашей победой явилось выполнение трехлетнего плана продажи зерна государству. Его поставлено государству 60 тысяч центнеров вместо 58 тысяч центнеров по плану трех лет пятилетки.

Как ускорить подготовку фундамента будущего урожая — эта мысль беспокоит всех. Нашлись новаторы, которые осуществили ценные предложения. Например, бригадир Яков Иванович Родичев сконструировал и навесил на гидросистему трактора К-700 толкающую волокушу. Это позволило утроить темпы освоения полей от пожнивных остатков и открыть простор для пахотных агрегатов. Трактористы выдерживают график, готовы зяблевый клин. Например, Анатолий Евгеньевич Лукин за день пахает по 7—8 гектаров и уже имеет на своем счету 230 гектаров зяби при задании 300 гектаров. Также высокие показатели у пахарей Ивана Петровича Мазурова, Владимира Алексеевича Соколова и других. В целом по колхозу подготовлена половина зяблевого клина. Уже в сентябре план вспашки зяби будет выполнен, и все 5000 гектаров уйдут в зиму распаханными.

В нынешнем году особо порадовали высоким урожаем озимые. И не случайно колхозники смело пошли на расширение озимого поля колхоза.

Б. ТКАЧЕНКО.

ВКЛАД ТРАНСПОРТНИКОВ

В эти дни у каждого нашего работника на устах радостное сообщение: балаковские хлеборобы сдержали слово, выполнив план продажи зерна государству! Мы радуемся этой замечательной победе как непосредственные участники уборочной страды. Ведь коллектив автоколонны внес и продолжает вносить посильный вклад в уборку урожая-78.

Задолго до начала жатвы среди водительского состава была проведена соответствующая организаторская и воспитательная работа. С большим воодушевлением транспортники восприняли решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, дав слово приложить максимум усилий для их претворения в жизнь.

Каждый выезжающий в село шофер был хорошо осведомлен о

высоких обязательствах балаковских хлеборобов, о сроках, которые были определены для успешного проведения уборочной кампании.

В социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий включились буквально все водители, не были в стороне и ремонтные рабочие. Чтобы помочь участникам соревнования экономически обосновать личные трудовые рубежи и, следовательно, сделать их вклад более осмысленным, продуманным, местный комитет профсоюза совместно с отделом труда и заработной платы разработал примерные рекомендации для водителей и ремонтных рабочих автоколонны. Эти рекомендации направлены

на правильную организацию рабочего места, освоение передовых методов труда, перевыполнение дневных заданий и заданий пятилетки в целом.

Для победителей социалистического соревнования предусмотрены переходящий вымпел и денежные премии. Мы оборудовали так называемый информационный центр соревнования, благодаря которому каждый водитель ежедневно имеет возможность узнать о результатах своего труда. О наиболее выдающихся достижениях сообщают «боевые листки» и «молнии».

Трудовой накал на хлебогазотках возрастает. Возрастает и накал социалистического соревнования. Недавно «молнии» сообщали о замечательной победе бригады водителей Героя Социалистического Труда В. В. Еремеева, перевезшего 2 тысячи тонн зерна. Ему вручен вымпел «Герою жатвы-78», учрежденный территориальным транспортным управлением. Коллектив равняется также на таких водителей, как коммунист А. М. Калашников, кандидат в члены КПСС В. А. Савин, комсомолец С. Харатьян и других.

По итогам первой декады автоколонна заняла в областном соревновании первое место, ей присуждено переходящее Красное знамя облисполкома и облсовпрофа. Коллектив стремится умножить достигнутые успехи.

В. ПЕРЕВЗОВ,
председатель месткома профсоюза автоколонны № 1180.

В горкоме КПСС

«О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОГО СМОТРА КРАСНЫХ УГОЛКОВ»

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О проведении смотра красных уголков предприятий промышленности, транспорта, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и учреждений города». В целях дальнейшего повышения роли красных уголков в проведении массово-политической работы среди трудящихся, мобилизации их на успешное выполнение планов и социалистических обязательств десятой пятилетки, организации и освещения социалистического соревнования принято постановление о проведении смотра красных уголков перечисленных предприятий и организаций с 15 августа 1978 года по 15 января 1979 года.

Бюро горкома КПСС утвердило Положение о проведении смотра и утвердило комиссию во главе с заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. А. Мордовины»

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского смотра красных уголков промышленных предприятий и строительных организаций.

1-й этап городского смотра, посвященный 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, проводится с 15 августа по 15 ноября 1978 года.

Во втором этапе городского смотра с 15 ноября 1978 года по 15 января 1979 года принимают участие красные уголки, занявшие первые места в смотре.

Основные задачи смотра

1. Дальнейшее разъяснение и пропаганда среди трудящихся решений и материалов XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

2. Широкий показ хода социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий 1978 года и достойную встречу первой годовщины Конституции СССР, 60-летия Ленинского Комсомола, 61-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, движения за коммунистическое отношение к труду.

Развертывание среди трудящихся соцсоревнования и принятия встречных планов и экономических обоснованных обязательств на четвертый год пятилетки.

3. Соревнование за повышение эффективности массово-политической работы среди трудящихся города, улучшение организационных культурного досуга, оборудование помещений красных уголков, обеспечение необходимыми культурно-техническими средствами пропаганды, стационарными и передвижными библиотеками, газетами, журналами.

Советы красных уголков и агитпункты организуют:

Т. Встречи с ветеранами партии, Великой Октябрьской социали-

стической революции, труда, Героями Советского Союза и Героями Социалистического Труда кавалерами орденов, передовиками производства, соревнующихся бригад, праздники трудовой славы, лекции, доклады, беседы, утренние журналы, тематические вечера, выступления художественной самодеятельности.

2. Наглядную агитацию, отображающую важнейшие политические события в стране, производственную жизнь коллективов, ход социалистического соревнования, достижения передовиков производства.

3. Выпуск стенной печати, бюллетеней, «молний», сатирических листов, фотовыставок и т. п.

4. Работу стационарных и передвижных библиотек, выступления коллективов художественной самодеятельности.

В целях улучшения организации смотра красных уголков и оперативного руководства ими создаются комиссии в партийных организациях.

Сообщения об итогах первого этапа смотра красных уголков сдаются в городскую комиссию до 15 ноября 1978 года.

Красные уголки, занявшие первые три места, награждаются вымпелами и Почетными грамотами горкома КПСС.

РУКОВОДИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

Коллектив формовочного цеха завода железобетонных изделий № 2 КПП, где начальником коммунист В. П. Белоусов, отличается высокой дисциплинированностью. Здесь все соревнуется за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки. В результате план по цеху за 7 месяцев выполнен по валовой продукции на 119,8 и сборному железобетону — на 112,5 процента.

Высокой производительности труда добилась крановщица Екатерина Ивановна Иванова. Она ко Дню строителя награждена Почетной грамотой. За самоотверженный труд награждены Почетными грамотами по КПП электросварщица Маргарита Сергеевна Толстых, по заводу электросварщица Анна Андреевна Князева. Объявлены благодарности бригадир электросварщиков активному участнику Великой Отечественной войны Константину Федоровичу Пяменову, формовщику Акиму Инверовичу Беспалову и другим.

Высоких показателей в работе добивается мастер цеха Лидия Круглова, формовщик Валерий Иванович Мизин и многие другие. Перевыполнив свои семимесячные задания, они добиваются высокого качества работ.

А. СОЛОВЬЕВ,
зам. вышестатный корр.

Педагогическая страница

Опыт лучших — ВСЕМ

Каждый год в формах обучения что-то меняется. В этом году в школе будут созданы дневные и вечерние заочные группы с одним основным днем занятий — именно такой режим нам представляется самым рациональным.

Все — и школа, и администрация предприятий — заинтересованы в том, чтобы занятия проходили без срывов. В школе, например, есть все для успешной учебы учащихся, получения ими глубоких и прочных знаний, приобретения необходимых навыков самостоятельной работы.

Хотелось бы остановиться на связи школы с труженниками производственного объединения «Балаковорезинотехника». В объединении проведен тщательный учет молодых рабочих, не имеющих среднего образования, работают комиссии содействия вечерней школе, в которые входят представители партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов. Стало традицией проведение задолго до начала учебного года комсомольско-молодежных собраний, посвященных вопросам повышения общеобразовательного уровня молодых рабочих. Из производственного объединения «Балаковорезинотехника» в этом учебном году в школу поступило 200 человек, кроме того переводной контингент — 115 человек.

Но работа по набору еще продолжается. Следует и другим предприятиям города позаимствовать положительный опыт коллектива производственного объединения «Балаковорезинотехника».

О. ПИЩУЛИНА,
секретарь партийной
организации школы рабочей
молодежи № 2.

НАГРАДА РОДИНЫ

Детство ребят связано со школой. Они трудятся здесь. И этот труд должен приносить им радость. А для этого нужно позаботиться, чтобы не было, серости, обыденности ни в обстановке, ни в самой организации труда детей в школе. Так думает Мария Ивановна Ознобишина, учительница русского языка и литературы, директор Матвеевской средней школы.

Ее уроки — хорошая школа и для начинающего, и для опытного учителя. Занятость директора известна, но директор еще и педагог-словесник. И о ней не скажешь просто — «следит за новинками методической и педагогической литературы». Нет, Мария Ивановна тщательно изучает ее и применяет в практической работе.

Не случайно на заседаниях методического объединения учителей-словесников ее выступления всегда звучат актуально и отражают творческий характер работы коллектива Матвеевской средней школы.

Каждый урок Мария Ивановна воспитывает у ребят трудолюбие, самостоятельность, желание учиться. С честью несет Ма-

рия Ивановна звание «Отличник народного просвещения». Она не только прекрасный учитель, но и умело направляет работу педагогического коллектива. Под ее руководством постоянно внедряются в школе эффективные формы обучения и воспитания учащихся.

Из года в год повышается успеваемость и качество знаний школьников. В 1978 году успеваемость составила сто процентов.

В школе сложились интересные формы работы по коммунистическому воспитанию учащихся. В марте этого года был проведен сход граждан села Матвеевки на тему «Профессию родителей — детям».

Мария Ивановна пользуется большим авторитетом среди учащихся, родителей, товарищей по работе, является депутатом сельского Совета, председателем первичной организации общества «Знание».

Ее самоотверженный труд высоко оценен Родиной. Мария Ивановна Ознобишина награждена орденом «Знак Почета».

А. ЗЮКОВА,
инспектор района.

Большое спасибо!

Книжный фонд клуба «Истоки» средней школы № 16 пополнился уникальным изданием первого полного собрания сочинений В. Г. Белинского.

Этот прекрасный подарок вручила клубу учительница средней школы № 1 Клавдия Георгиевна Самсонова как признание прекрасного начинания ребят.

Члены клуба «Истоки», коллектив учащихся и учителей школы от всей души благодарят Клавдию Георгиевну за ценный подарок.

В. НАУМКИНА,
председатель литературного клуба
«Истоки» средней школы № 16.

Соревнуются ШКОЛЬНИКИ

ки средней школы № 18. У ребят отличились юные спортсмены средней школы № 11, занявшие первое место, и средних школ №№ 18 и 5, соответственно занявшие второе и третье места.

Нужно отметить учителей физического воспитания школ №№ 5, 3, 18 — Р. Г. Тамышеву, М. П. Баженова, Г. В. Артюшину и других, добившихся массового охвата школьников спортивными мероприятиями.

Слабо выступили коллективы школ №№ 17, 2, 10, замыкающие турнирную таблицу спартакиады, посвященной 60-летию ВЛКСМ.

Хорошо выступили школьники города в областных соревнованиях,

они стали обладателями призов клубов «Золотая шайба», «Кожаный мяч», впервые добились высоких результатов в летнем многоборье ГТО, завоевали первые места в соревнованиях по настольному теннису, баскетболу, легкой атлетике, борьбе самбо и другим видам спорта.

Более 60 юных спортсменов защищали честь сборной команды школьников области на республиканских и Всесоюзных соревнованиях.

В новом учебном году планируется провести соревнования спартакиады школьников, которые включают восемь видов спорта, а также соревнования по шахматам, шашкам, пожарно-прикладному виду спорта, многоборью ГТО, классической борьбе.

Г. ДУМОВ,
методист горно.

В 1977-1978 учебном году проводились внутришкольные, городские, областные, республиканские и всесоюзные спортивные соревнования, в которых приняли участие школьники города.

В общеобразовательных и детско-юношеских спортивных школах нашли прописку более 20 видов спорта. Самые популярные из них: баскетбол, волейбол, спортивная гимнастика, лыжные гонки, легкая атлетика, конькобежный спорт, многоборье ГТО.

Ровно, на протяжении всех соревнований, выступил коллектив средней школы № 5 и заслуженно занял первое место, второе место у коллектива средней школы № 3, третье — средней школы № 18.

В зачете среди девушек первое и второе места разделили коллективы школ №№ 3 и 5, третье место заняли спортсмен-

Диалог на скамейке или рассказ о беседе, которой, к сожалению, часто не бывает

Было это в тихий теплый вечер. Я занималась домашними делами, как вдруг мое внимание привлекли громкие голоса под окном. Несколько молодых мужчин о чем-то оживленно говорили, пересыпая свои слова бранью. «Наверное, подвы-

пившие», — подумала я. Это неудобство первого этажа. Хочешь не хочешь, а все слышно.

Несколько позже среди мужских голосов зазвенел женский высокий смех. Я выглянула в окно — и какво же было мое удивление, когда я увидела, что это не взрослые мужчины, а мальчишки!

Мальчишки, старшему из которых едва ли исполнилось 15 лет, а младший, рыженький, тот, наверное, и вовсе шестиклассник. Их было человек восемь.

В двух шагах от них стояли девушки, их сверстницы, и вели свой разговор.

Я вышла на крыльцо. Мне очень захотелось поговорить с ними. Это же ребята из нашего двора.

— Ребята, это вы сидите здесь и так громко и так некрасиво разговариваете? А я, честно при-

знаться, думала, что тут собрались какие-нибудь взрослые хулиганы...

Заговорил смуглый, с красивыми волнистыми волосами подросток, видимо, «главный».

— А что? Еще не ночь. Это после 23 шуметь нельзя! А пока можно, мы ведь не нарушаем порядок!

— Нет, ребята, я не о том, как вы говорите, я о том, что вы говорите.

— А что мы говорим? Что хотим, то и говорим, Вам какое дело?

— Да ведь я так думаю, что некрасиво это.

Белобрысый папан лет 14-ти смело, даже наглово посмотрел на меня и, ничуть не смутившись, ответил:

— Правда, тетенька, какие они некрасовые? Матом выражаются. Разве вас этому в советской



ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ ДОСТОЙНА

У нее негромкий голос и неторопливая речь. Почему же до конца ребят огонек интереса? Почему с таким вниманием и волнением слушают ее коллеги? Видимо, потому, что учительница истории средней школы № 8 коммунист Любовь Федоровна Панкратова — мудрый педагог, обладающий яркой индивидуальностью.

Она в совершенстве владеет современными методами и формами преподавания. Учительница вооружает учащихся прочными знаниями основной науки, формирует у них марксистско-ленинское мировоззрение. Активизируя познавательную деятельность учащихся, учит их творчески мыслить. Прививает умение самостоятельно пополнять знания, обращаясь к партийным документам, материалам периодической печати, справочным книгам.

Так, на занятии факультатива «Основы советского государства и права» по теме «Советская социалистическая демократия в действии» глубоко и вместе с тем доступно для восьмиклассников был раскрыт механизм народолюбия. Самостоятельная работа учащихся использовалась учителем как лучшее средство коммунистического воспитания и всестороннего развития личности ученика.

Решению этой задачи подчиняет Любовь Федоровна и внеклассную работу. На высоком уровне прошла, например, подготовленная под ее руководством теоретическая конференция «Учиться коммунизму».

У нее своеобразный стиль отношения с детьми. Строгий,

требовательный и вместе с тем душевно чуткий педагог, она строит работу не на отрицательном в характере ребенка, а на сильных перспективных сторонах его личности.

На уроках она умело показывает идейные истоки трудового героизма, рожденного в борьбе за социализм и коммунизм, воспитывает глубокое уважение к человеку труда. Активность жизненной позиции она вырабатывает путем правильной организации полезной деятельности ребят. Любовь Федоровна всегда анализирует выполнение общественно полезной работы. Высшей похвалой для учащихся ее класса звучат слова: «Мы хорошо сегодня организовали свой труд. Спасибо, ребята. Совместная работа с вами доставила мне большое удовольствие».

Систематически работая над повышением своего идейно-политического уровня, методического и педагогического мастерства, Любовь Федоровна щедро делится опытом с учителями школы и города. Она является наставником молодых учителей истории, оказывает помощь учителям литературы.

С классными руководителями Любовь Федоровна делится опытом по методике подготовки и проведения родительского собрания, организации самоуправления учащихся, работе с «трудными» подростками.

Она интересно организует занятия учителей школы в политическом семинаре «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии».

Любовь Федоровна систематически проводит педагогическую учебу родителей.

Ученики и их родители то варицы по работе видят в Любови Федоровне коммуниста, верного слову и долгу.

В. СТЕПАНОВА,
завуч по учебно-воспитательной работе средней школы № 8
На снимке: Л. Ф. Панкратова.

школе учат, ребята? Бессознательно! Потеснились бы тетеньку! Ай-ай-ай!

Я положила ему руку на плечо и спокойно глядя в глаза сказала:

— Не надо, дружище. Я ведь вижу, тебе просто хочется порисоваться перед своими друзьями: вот, мол, я какой, даже с женщиной, которая намного старше меня, как хочешь, так и разговариваю! Так, что ли?

Ребята заулыбались, а белобрысый смущенно притих.

— Я уверена, что эти ваши ненатуральные изощрения самим вам не доставляют никакого удовольствия. Просто, наверное, хочется старше казаться. Так, что ли?

Ребята слушали внимательно, теперь уже никто не перечил. Девочки тоже подошли поближе.

— Вот давайте посмотрим со стороны на то, как это все вы-

глядит. Просто посмотрите сами на себя. Сидите, развалившись на лавочке, ногу на ногу, а перед вами стоит женщина и четыре девочки. Мы разговариваем, и никому из вас не пришла в голову мысль даже предложить нам сесть.

Коренастый синеглазый мальчик встал и предложил мне свое место. Поднялись еще двое, остальные потеснились. Девочки похихикали и тоже сели на краешек скамьи.

— Ну что, ребята, поговорим немного?

— Поговорим, — ответил белобрысый. — Поговорить можно. Нас уже сегодня с третьей лавочки сгоняют. Только сядем — высорывается из окна бабуся или дедуся и пошел орать: «А! Такие развратники! Хулиганье! А ну, пошли вон

Во имя коммунизма—во имя человека



Москва. Издательством политической литературы выпущена книга Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС». Двухтомный сборник охватывает период с 1964 по 1978 год, занимающий особое место в истории нашей социалистической Отчизны. Это период самоотверженного труда советского народа по осуществлению принятых XXIII, XXIV, XXV съездами партии грандиозных социально-экономических программ.

В докладах, речах, выступлениях, статьях, приветствиях товарища Л. И. Брежнева всесторонне раскрыта идеологическая деятельность партии, освещены вопросы формирования идейной убежденности, высокой гражданственности советских людей, коммунистического отношения к труду, борьбы за эффективность и качество работы, кадровой политики, руководства средствами массовой информации и пропаганды, общественными организациями.

В сборнике содержится глубокий анализ особенностей идеологической борьбы в современных условиях, дается твердый и решительный отпор попыткам апологетов империализма использовать разрядку международной напряженности для активизации нападков на социализм.

В книге отмечается, что ленинский стиль работы — важное условие успеха в деле коммунистического воспитания, в работе с людьми.

В сборник включены работы Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Книга напечатана в типографии «Красный пролетарий».

На левом снимке: двухтомный сборник товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

На правом снимке: работницы Александра Ягнсева и Нипа Илларионова в цехе готовой продукции типографии «Красный пролетарий», где напечатана книга Л. И. Брежнева.

Фото В. Замараева. (Фотохроника ТАСС)

Так держать, Валерий!

В августе прошлого года в составе делегации с соревнующегося Белоцерковского завода РТИ в объединении «Балковорезинотехника» имени 50-летия СССР побывал переловой прессовщик-вулканизаторщик Виктор Несмачный. Здесь он встретился с инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 10-й пятилетки Валерием Моисеевым, прессовщиком - вулканизаторщиком цеха формовой техники № 2. Оба заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Их обязательства были опубликованы в многотиражной газете «Прогресс». В. Моисеев обязался завершить десятилетку за 3 года 6 месяцев. В Несмачный — за 3 года 8 месяцев. С тех пор между ними установилась дружеская связь. В этом году В. Моисеев в составе делегации нашего объединения выезжал на Белоцерковский завод РТИ. Друзья ведут между собой переписку. В письмах обмениваются мнениями, информируют друг друга о выполнении принятых обязательств.

В цехе формовой техники Валерий трудится с первых дней пуска. Пришел сюда,

имея за плечами всего лишь один год трудового стажа и несколько месяцев стажировки на родственном предприятии—Саранском заводе РТИ. Там познал профессию прессовщика - вулканизаторщика. Нелегкий это труд. Но Валерию такая специальность пришлась по душе: она самая почетная и нужная на заводе.

Молодой рабочий в совершенстве освоил свою профессию, уплотнил рабочее время, до минимума сократил перерывы. И вот результат: к 60-летию Великого Октября он досрочно завершил план трех лет пятилетки. За достигнутые успехи в труде в 1977 году В. С. Моисееву вручена высокая награда — медаль «За трудовую доблесть».

В ответ на награду Родины Моисеев решил ускорить выполнение принятых обязательств: выполнить пятилетку за 2 года 7 месяцев. Слово у переловика производства не расходится с делом. Вскоре он попросил руководство цеха лить ему еще один пресс. Работая на четырех прессах, Валерий довел выработку до 150—170 процентов. И вот новая трудовая победа: 7 августа Валерий Моисеев рапортовал руководству объединения о выполнении пятилетнего

задания. За 2 года 7 месяцев им изготовлено свыше 100 тонн формовых изделий для автомобилей «Жигули». Пять деталей Моисеев слет с государственным Знаком качества.

По такому случаю в цехе состоялся торжественный митинг. Товарищи по труду, администрация и партийное бюро поздравили победителя социалистического соревнования, вручили ему цветы.

На митинге В. С. Моисеев взял новое обязательство: до конца пятилетки изготовить 100 тонн изделий, т. е. выполнить еще один пятилетний план.

Недавно Валерий получил письмо от своего друга с Украины.

«Я рад, что твой труд оценили высокой наградой, — пишет В. Несмачный. — Прими мое поздравление с завершением десятой пятилетки. Я работаю в счет четвертого года 10-й пятилетки. Не знаю, какое у тебя впечатление осталось о нашем заводе, а лично мне ваш нравится.

Желаю держать в таком темпе, как и начал десятую пятилетку».

Хочется присоединиться к пожеланиям Виктора Несмачного:

Так держать, Валерий!
Н. НАУМОВ,
редактор многотиражной газеты «Прогресс».

отсюда! Шумите здесь под окнами! А вы на нас говорите, что мы ругаемся. А мы с кого пример берем? Мы, что ли, эти слова придумали?..

Ну что на это ответишь? А отвечать надо. И надо отвечать, не кривя душой. Уж кто-кто, а они сразу почувствуют любую фальшь. Собралась с духом и говорю:

— Правду вы говорите, ребята. Не вы слова придумали. А такие снышки гадко выглядят. И они у нас, к сожалению, нередко бывают.

— Вот, А нас ругаете.
— Нет. Я не ругаюсь с вами вышла. Мы хотели поговорить. Часто вам приходится слышать такие слова — «ну и молодежь пошла. Одно хулиганье!»?

— Конечно, часто, на каждом шагу! — тоненько пропищал рыженький.

Все засмеялись.
— А ты слыш, ты еще не молодежь.—приструнил старший.— Тебе спать пора давно, а ты еще выступаешь.

— Вот видите, — продолжала я, — по отдельным хулиганам, которые из всей массы выделяются, судят обо всех. Обидно? Конечно, обидно. Так почему же вы обо всех взрослых судите по отдельным бабусям, дедусям, тетям, дядям? И именно их себе в пример берете. И эти слова с удовольствием повторяете?

Это было, пожалуй, то, чего мне хотелось. Это была дружеская беседа на равных. Не было нарочитого увчительства. А был простой и уважительный разговор. Кстати, коснулись мы и девочек. Разговор зашел о том, могут ли девочки повлиять на мальчиков, не разрешать им ругаться. Девочки заявили, что

уже много раз говорили об этом мальчикам и никакого толку. А одна, с задорными ямочками на щеках, бойко передернув плечами, сказала:

— А может, это они нам особое доверие оказывают. Не все же девочки они берут с собой.

— Ну, хорошо, — подумав секунду, сказала я. — А вот представь себе, что через год, много через два, среди вас появится такая девочка, которую они тоже будут с удовольствием брать в свою компанию, но ругаться при ней не посмеют. Вот обидно будет. При тебе ругаются, как хотят, а при ней — нет. Что тогда будет делать?

— Уйду!
— А может, лучше сейчас уйти и не быть там, где тебя не уважают?
Говорили мы всего с полчаса. Недолго. Потом я поднялась, по-

прошлась с ребятами и ушла. Продолжая заниматься домашними делами, я нет-нет да и прислушивалась к разговору под окном. Он лился тихо, но оживленно, иногда прерываясь всплесками молодого смеха.

Слусть некоторое время с улицы слышались звуки песни. Ребята пели — немножко неслаженно, но как-то душевно. И какую песню они пели!

Этот День Победы Порохом пропах. Это праздник

С сединкою на висках... Милые мальчишки! Как открыты ваши души хорошему слову!

Я, честное слово, глотала слезы. Не знаю от чего: от радости, от уверенности в том, что слышис что-нибудь, то она не подведет, она не изменит. А утром выхожу — сидит на

Комсомольская жизнь

БЕРЕМ В ПОМОЩНИКИ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют большую заботу о воспитании всесторонне и гармонически развитой личности, в которой физическое совершенство сочеталось бы с высокой образованностью, широкая культура — с трудолюбием, с чувством гражданского долга. Именно заботой о человеке, его гармоническом развитии проникнут Основной Закон нашего государства.

Рассматривая свободное время молодежи как резерв улучшения, совершенствования всего коммунистического воспитания, комитет ВЛКСМ Саратовгэсстроя стремится сосредоточить свои усилия на том, чтобы досуг юношей и девушек был наполнен делами актуальными, интересными для каждого молодого рабочего.

Нынешнее лето вначале не радовало солнечными днями. Однако лето есть лето. И организация летнего отдыха молодежи — немаловажный вопрос, который неоднократно рассматривается на заседаниях комсомольского актива стройки. Многие подразделения Саратовгэсстроя имеют свои базы отдыха. Молодые рабочие с большой охотой проводят свои выходные дни на лоне природы. Так, например, на базе отдыха Промстроя было организовано празднование Дня строителя. Юноши и девушки активно участвовали в спортивных состязаниях, играх и аттракционах. Организовано и интересно прошел этот праздник.

Любители рыбной ловли проводят свой досуг в охотничьем хозяйстве Саратовгэсстроя. 9 июля, в честь Дня рыбака, здесь проходили соревнования. Рыболовов-любителей. Победителем этих соревнований считался тот, кто выловит первого зеркального карпа. Его ждал приз — двойная норма вылова карпа.

На танцевальной площадке Дворца культуры строителей оживленно проходят вечера отдыха молодежи. Комитетом

ВЛКСМ Саратовгэсстроя организуются также культпоходы в кино, на спектакли, литературные вечера и музыкальные викторины.

Перед молодыми рабочими, проживающими в общежитиях, часто выступают вокально-инструментальные ансамбли «Молодые голоса», «Романтики», агитбригада «Ивушка». Для них демонстрируются также художественные и документальные фильмы, проводятся диспуты, читательские и зрительские конференции, вечера отдыха. Большой интерес у молодежи вызвали, например, читательская конференция по книге Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и зрительские конференции по фильмам «Вечный зов» и «И это все о нем».

Большое место в организации свободного времени молодежи уделяем проведению лекций. Очень внимательно в летний период были прослушаны лекции на темы «Советский образ жизни», «Пейтронное оружие — угроза миру» и другие. Чаше всего с лекциями перед молодыми рабочими выступают секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин и редактор городского радиовещания С. С. Резник.

Среди молодежи, проживающей в общежитиях, часто проводятся спортивные соревнования по волейболу, настольному теннису и другим видам спорта.

Отдавая должное сделанному в организации свободного времени, мы должны признать, что еще имеются большие резервы для совершенствования этой работы. Так, до сих пор не налажена активная работа бытовых советов в молодежных общежитиях. Планируя мероприятия по проведению досуга, мы не всегда еще четко представляем интересы и запросы тех, кто их посещает. На решение этих вопросов сейчас и направлено внимание нашего комитета комсомола.

Л. ШАРКОВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя.

лавочке тот, старший, со смутным лицом и красивыми волнистыми волосами. Сначала посмотрел на меня безразлично, а потом узнал, поздравился и как-то вопросительно и радостно посмотрел на меня, как будто хотел спросить: «Ну как? Теперь правильно? Хорошо?» Я улынулась ему. Ничего не сказала. Но мы поняли друг друга.

Еду на работу и думаю: сейчас мой сын второклассник. Через 4—5 лет начнется и у него этот самый переходный возраст. И если когда-нибудь он вот так окажется на лавочке под окном, как бы я была благодарна тому доброму человеку, который вышел бы на крыльцо в нужный момент, положил бы ему руку на плечо и сказал: «Не надо, дружище, это тебя не украшает, это не по-мужски!».

Н. ВИКЕНТЬЕВА.

ЕСЛИ ВЗЯЛСЯ ЗА ГУЖ...

Рейд «Огней коммунизма»

В последние годы мы уже с привычкой и вполне обоснованной гордостью говорим: «Да, вырос, похорошел наш город!» Созданы радующие глаз уголки, привлекающие зеленью, яркостью и свежестью цветов. И это сделано руками людей, понастоящему влюбленных в свой город.

Но не принесли ли достигнутые успехи успокоение? С прежним ли энтузиазмом трудятся ответственные за благоустройство города работники, берут ли они себе в помощники выдумку, фантазию? И каждый ли район отличается чистотой, оригинальностью малых архитектурных форм? Чтобы ответить на эти вопросы, мы, участники рейда, и отправились в «путешествие» по городу.

Оно началось с новых микрорайонов — пятого и шестого. Машина быстро промчалась по улицам жилгорода, первого микрорайона. Чистые улицы навевали приятные мысли: хорошо жить в современном городе! Вдоль дорожек живой изгородью стоят декоративные кустарники, образуются зеленые шары, пирамиды, привлекают внимание красные автобусные павильоны. Смотришь, и душа радуется.

И вот мы в пятом микрорайоне, где, как нам казалось, все должно быть предусмотрено для удобства людей: необходимые хозяйственные, игровые площадки и сооружения, зоны отдыха.

Однако то, что мы увидели, повергло нас в уныние: зоны отдыха выглядели довольно «оригинально». Например, территория, прилегающая к дому № 3 по улице Трнавской, находилась в запущенном состоянии, заросла бурьяном. Сорная трава разрос-

лась буйно, будто радуясь бесхозяйственности работников домоуправления № 3 ЖКК Саратовгэстроя, которые упорно, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны санэпидстанции о необходимости скосить траву, не желают лишать жителей этой «дикой красоты». И, возможно, причина этого кроется и в том, что уберя бурьян, и особенно унылой, однообразной будет выглядеть детская площадка, собственно даже не площадка, а дощатый грубый стол, такие же скамейки да куча грязного песка.

Такую же картину мы увидели и у домов №№ 19, 25, 33 по улице Трнавской — на дворовой территории царствует бурьян. Посадки, в которые было вложено столько сил и старания, погибают, их, видимо, не поливают, лишь несколько чахлах деревьев, сиротливо растущих на дворовых территориях, встретились нам в этом районе.

Красота города, как известно, складывается из большого и малого. А вот такие «мелочи», как поломанные скамейки, погнутые изгороди с давнишней облезлой краской (это мы видели во многих районах) портят вид города. Зоны отдыха для детей и взрослых на названных территориях (все дома принадлежат домоуправлению № 3 ЖКК Саратовгэстроя) не отличаются ни яркостью красок, ни выдумкой.

Не лучше обстоит дело и на внутриквартальной территории,

принадлежащей ЖКО объединения «Балаковорезинотехника»: проспект Молодежный, 14 (домоуправление № 3) — бурьян не скошен.

Машина останавливается около школы № 16, невольно вздыхаем облегченно: радуется чистота на дворовой территории школы — яркие цветники, образцовый порядок на опытном участке. И лишь одно «темное пятно» — посреди двора грязный, нелепый ящик, доверху набитый мусором.

Значительно хуже выглядит территория, прилегающая к школе № 7 (где мы побывали позднее): спортивные площадки запущены, траву скосили, но не убрали, а пытались сжечь, от этого стены гаражей закоптились, мусорные ящики оказались ненужными: опрокинутые, они валялись рядом. Унылую картину увидели мы на пришкольном опытном участке, в запущенном состоянии находится оранжерея...

«Хочешь продлить жизнь — посади дерево», — так говорят в народе. Но мало деревьев посадить. Надо их вырастить. Поливать. Иначе погибнут. К этой мысли мы не раз возвращались, когда проезжали по улицам 5 и 6 микрорайонов...

Едем дальше. И уже не удивляемся, а просто констатируем факты: проспект Молодежный №№ 3, 4 — территория между домами заросла бурьяном, бросаются в глаза детские беседки, грибки, выкрашенные в грязно-

зеленый цвет. У дома № 2 грудой навалены трубы — по всему видно, лежат дачно (домоуправление № 3 ЖКО объединения «Балаковорезинотехника»).

Район набережной Леонова — главная магистраль привлекаетелна, а вот внутриквартальная территория...

Набережная Леонова, 41, 42, 43, 44 — на 4 дома одна детская площадка, и выглядит она сиротливо. Набережная Леонова, 32 — 35 — вдоль домов вырыта траншея, все лето возвышаются горы грунта.

Набережная Леонова, 27 (домоуправление № 3 объединения «Химволокно»). Дети играют прямо на бельевой площадке, так как детская примыкает к ней. Хотя, стоп. Мы оговорились: колыхая да доска, смутно напоминавшая скамейку — все, что осталось — уже нельзя назвать площадкой.

Машина сворачивает на улицу имени Шевченко. Дом № 83, рядом огромная яма — главная его достопримечательность и давняя: ребята уже «освоились» и непринужденно играют возле, качаются на трубе...

Дом № 89 — напротив одного из подъездов замечаем яму. Домохозяйки, проходя мимо нее, испуганно косятся, а ребятам «весело», народ любознательный, они стараются заглянуть в нее...

Мы попытались сосчитать число ям и куч грунта, которые тянутся вдоль улицы имени Шев-

ченко: их оказалось немало. Много куч грунта и на улице Вокзальной. Создается впечатление, что ремонтники и строители специально держат в «черном теле» жителей этого района, чтобы закалить их физически.

Впрочем, и у жителей жилгорода есть возможность полюбоваться на «горные пейзажи». Красноармейская, 12, улица имени Чапаева, 145 — после ликвидации аварии здесь так и остались огромные кучи песка. Ремонтники забыли привести все в должный вид.

Пример хозяйского, доброго отношения к благоустройству закрепленной территории проявляют работники ЖКО химзавода. А вот после сноса домов строители оставили на улице Комсомольской огромную кучу мусора и забыли о ней.

К сожалению, нередко еще бывает так, что, начав доброе, полезное дело, инициаторы останавливаются на полдороге. А надо быть последовательным, инициативным, требовательным. И если работники жилищно-коммунальных подразделений, руководители предприятий, организации принимают решения, содержащие конкретные меры по устранению недостатков, то нужно их исполнить, взять под свой контроль незамедлительно. А это, к сожалению, бывает не всегда. Поэтому положение дел и на сегодня не везде изменилось к лучшему.

Участники рейда:

Н. ТЕСКИН, первый секретарь горкома ВЛКСМ;

Г. БОЧКАРЕВА, пом. санитарного врача по коммунальной гигиене СЭС;

Г. БУРТОВАЯ.

Письмо с комментарием На треке чемпионов страны

Я живу в Балакове с 1961 года и хорошо помню, как в 1963 году в нашем городе были проведены первые мотогонки по гравейной дорожке. На стадионе не было трибун, скамеек, но как балаковцы болели за своих первых мотогонок! Команда делала свои первые шаги в спорте, а уже состоялись интересные встречи, в том числе и международные. Сейчас же, когда наша команда «Турбина» стала пятикратным чем-

пионом СССР, а я уверен, станет и шестикратным, интересных встреч стало меньше. Сократилось и число болельщиков. Почему? Мне кажется, что на стадионе чемпиона СССР должно проводиться больше интересных встреч, в том числе и международных...

Г. ЧИРКОВ, мастер СМУ-3.

Взволнованное письмо болельщика. Конечно же, он прав, наш балаковский любитель мотогонок. Сидней родился в нашем городе почти вместе со всесоюзным. Тогда и город-то наш, несмотря на свою двухсотлетнюю историю, моделел на глазах. В молодом городе — молодой спорт! Это закигало спортсменов, привлекало к соревнованиям большое количество зрителей. Сидней развивался бурно. И если болельщики тех лет, о которых пишет Г. Чирков, могли назвать пять-шесть имен наиболее сильных советских гонщиков по гравейной дорожке, которые своим мастерством резко отличались от остальных, то теперь любящая команда имеет в своем составе 3-4 отличных гонщика. Сидней стал массовым. Наряду с первооткрывателями — гонщиками Уфы, Москвы, Ленинграда, Даугавпилса, Новосибирска, Балакова — сегодня сидней культивируют Владивосток, Тольятти, Шахты, Элиста, Черкесск, Вознесенск, Червоноград, Стерлитамак, Вятские Поляны, Салават, Кемерово, Мелеуз, Фергана...

Балаковская команда «Турбина» стала серьезным соперником для любого из этих многочисленных коллективов.

Не случайно она пять раз становилась чемпионом СССР. Имена гонщиков Владимира и Валерия Гордеевых, Виктора Калмыкова, Александра Миклашевского знают не толь-

ко в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Гонщики «Турбины» сегодня составляют основу сборной команды страны.

Тревога автора письма видится в том, что сейчас на стадионе «Труд» стало меньше проводиться интересных соревнований, поубавилось и число болельщиков на его трибунах, хотя первенство страны на своем треке «Турбина», как правило, проводит с большим старанием, мастерством и, практически, не проигрывает. Видно уж таков парадокс. Когда команда выступала слабо, за нее болели, желали ей войти в класс «А», заняв в высшей лиге достойное место. Но вот цель достигнута. «Турбина» — чемпион, и вроде бы болельщики успокоились, теперь для них ничья команды все равно, что поражение.

Из других соревнований породе ежегодно дают право быть организатором четвертьфинальных, полуфинальных, а то и финальных гонок на личном первенстве РСФСР и СССР. В этом году, например, 16 и 17 сентября в Балакове состоится полуфинал личного первенства России.

Другое дело, и в этом автор прав, меньше стало соревнований с участием зарубежных гонщиков, которые безусловно повышают зрительский интерес. Действительно, Центральный автомотоклуб СССР с 1974 года не планирует

на нашем треке соревнований с участием зарубежных гонщиков. Однако было бы неправильным считать, что этим не обеспокоена общественность города и спортивно-технический мотоклуб Саратовгэстроя, где базируется команда «Турбина». В адрес Центрального автомотоклуба СССР, в ЦК ДОСААФ из Балакова отправлено не одно письмо с выражением готовности принять на своем треке спортсменов зарубежных стран в любых соревнованиях, как официальных, так и товарищеских. Балаковцы изъявляли желание принять участников финала континента командного чемпионата мира, который, как известно, состоялся в Ленинграде. Здесь есть и ряд объективных, хотя и сомнительных, причин. Специалисты, ряд гонщиков Советского Союза и зарубежных стран считают Балаково не совсем удобным городом в транспортном отношении — расположен вдали от основных автотрасс, больших городов и областного центра. С этим мнением приходится считаться. Хотя ранее, в те годы, о которых пишет Г. Чирков, спортсмены охотнее посещали Балаково.

Стадион же сейчас отвечает многим высоким требованиям международных встреч. У нас одна из лучших дорожек, кото-

рая всегда отлично готовится к соревнованиям, здесь имеются хорошо оборудованные боксы, душ. У нас достаточно квалифицированные судьи, доброжелательный, разбирающийся в спидвее болельщик. И конечно же, мы хотели бы видеть на своем треке зарубежных гонщиков. Правда, для этого и работникам стадиона следует подтянуться. Когда-то отличные разведальки стадиона сегодня явно потеряли свой привлекательный вид. Следует больше заботиться о дисциплине на стадионе, культурном обслуживании зрителей.

Балаковские любители спидвее — болельщики со стажем. Хотя и уменьшилось их количество на трибунах, оптимизма им не занимать. Те тричетыре тысячи человек, которые присутствуют на каждой встрече «Турбины» с соперниками из высшей лиги, тому свидетельство. Хочется верить, что и международные встречи мастеров спидвее на балаковском треке не совсем ушли в область забвения.

А. ЛУШНИКОВ.

По следам наших выступлений

На страницах газеты от 7 июня 1978 года была опубликована критическая заметка «Долгие обещания», в которой был поставлен вопрос: когда будет продолжен ремонт дома № 108 по улице имени Ленина.

В ответе редакции зам. генерального директора объединения «Химволокно» А. В. Дегтев сообщил:

— Меры по приобретению строительных материалов приняты, ремонт дома № 108 по улице Ленина уже ведется.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Малый зал.

25-26 августа. ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЬЦЕ — в 14, 18, БЕРГУШИИ ЧЕЛОВЕК — в 16, 20, Октябрь.

25-26 августа. КЫШ И ДВА-ПОРТФЕЛЯ — в 9, БЕЛЫИ КЛЫК — в 11, 15, 19-15, ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛОГО КЛЫКА — в 13, 17, 21-15.

Космос.

25-26 августа. ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ — в 9, 10-30, ЗОЛОТО МАКЕННЫ — в 12, 18-15, О, СЧАСТЛИВЧИК! — в 15, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

25-26 августа. ЗВОНЯТ, ОТКРОИТЕ ДВЕРЬ — в 9, 11, ЗОЛОТЫЕ ДУКАТЫ ПРИЗРАКА — в 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

25-26 августа. ДРУГ МОИ КОЛЬКА — в 9, 10-30, МСТИТЕЛЬ — в 12, 15, 18-15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79 отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфин и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 135.